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ATA Nº 18/2025 
 
 Ata da Reunião Ordinária realizada no primeiro dia do mês de setembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco, com início às dezenove horas, no Plenário 
Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 
PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, José Raimundo Dressler, João Luiz Iopp e 
Vinícius Rosa Dierings. Bancada do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara 
dos Santos Kummer e Selori Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

 
 Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 

de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da sessão 
ordinária. 

 
HOUVE EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de 
um texto bíblico. 
 

 O Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a Ata nº 17/2025, 
sendo a mesma aprovada por todos os Vereadores. 

 
 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 

leitura das correspondências recebidas. 
 
 EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 
 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura 

dos pareceres referentes aos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo. 
 
 Projeto de Lei N°. 118/2025: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer referente ao Projeto de Lei nº 118/2025, de autoria do 
Poder Executivo. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 
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1- Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor Presidente, caros 
colegas, assistente que nos acompanha aqui presente, Colega Vereador, 
Prefeito Municipal, Secretários, demais servidores aqui presentes e quem 
nos acompanha nas redes sociais. Esse Projeto aqui é um crédito de 
suplementação do RPPS né, onde vai ser utilizado para pagamento de 
benefícios previdenciários e será retirado das reservas de contingências, 
então, peço a colaboração dos colegas que a aprovação desse Projeto. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 

Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. Aprovado por 
unanimidade. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
do Executivo nº 118/2025 e, após, colocou o Projeto em votação. O PROJETO 
DE LEI Nº 118/2025 FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
 

 Projeto de Lei N°. 119/2025: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer referente ao Projeto de Lei nº 119/2025, de autoria do 
Poder Executivo. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

 
1- Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Boa noite, 

comunidade presente, comunidade nos assiste virtualmente, Colegas 
Vereadores, Prefeitos, Secretários. Então aqui é uma abertura de crédito 
adicional para a Secretaria Municipal de Assistência Social no valor de R$ 
710,00. A comissão entendeu que tá tudo ok o Projeto. Peço a 
compreensão dos colegas para a aprovação.  
 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 

Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. Aprovado por 
unanimidade. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
do Executivo nº 119/2025 e, após, colocou o Projeto em votação. O PROJETO 
DE LEI Nº 119/2025 FOI APROVADO POR UNANIMIDADE.  
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 Projeto de Lei N°. 120/2025: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer referente ao Projeto de Lei nº 120/2025, de autoria do 
Poder Executivo. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão competente para realizar a defesa do parecer. 
 

1- Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor Presidente, 
Colegas Vereadores, isso aqui é da Secretaria da Saúde uma 
suplementação de verbas com a necessidade de ampliação da garagem 
para frotas, como se todos sabem, já uma nova caminhoneta, veio 
agora a pouco. Então, é uma uma solicitação de valores aí de 70.000,00 
e esse valor é de uma emenda do senador Luís Carlos Heinze. Então, 
com certeza, a aprovação dos colegas será aceita.  
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão, 
referente ao Projeto de Lei do Executivo nº 120/2025. Em seguida, o Senhor 
Presidente colocou em votação o parecer da comissão. Aprovado por 
unanimidade.  

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de 
Lei do Executivo nº 120/2025 e após, colocou-o em votação, juntamente com 
o parecer da Comissão. O Projeto de Lei nº 120/2025 foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 

 Projeto de Lei N°. 122/2025: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanentes de Finanças 

e Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer referente ao Projeto de Lei nº 120/2025, de autoria do 
Poder Executivo. 

 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão competente para realizar a defesa do parecer. 

 
1- Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Também é 

uma abertura de crédito para a Secretaria Municipal de Educação. Na 
mensagem justificativa veio aqui que é para execução das calçadas ali 
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ao redor da rua coberta. Então, peço a compreensão de todos os 
colegas aí e que votem a favor. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão, 
referente ao Projeto de Lei do Executivo nº 122/2025. Em seguida, colocou o 
parecer em votação. Aprovado por unanimidade.  

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de 
Lei do Executivo nº 122/2025 e, após, colocou-o em votação, juntamente com 
seu parecer. O Projeto de Lei nº 122/2025 foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 
 Projeto de Lei N°. 123/2025: 

 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei do Executivo.  

 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

123/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

 Projeto de Lei N°. 124/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

124/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 
 Projeto de Lei N°. 125/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

125/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 
 Projeto de Lei N°. 126/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
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 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 
126/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

 Projeto de Lei N°. 127/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

127/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

Projeto de Lei N°. 128/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

128/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

Projeto de Lei N°. 129/2025: 
 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

129/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 
Projeto de Lei N°. 130/2025: 
 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

130/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

Projeto de Lei N°. 131/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

131/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
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Projeto de Lei N°. 132/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

132/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

Projeto de Lei N°. 133/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

133/2025 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 
Final e de Finanças e Orçamento. 
 

Projeto de Lei N°. 134/2025: 
O Senhor Presidente disse que, considerando a extensão do Projeto de 

Lei nº 134/2025, e que o texto completo e seus anexos já se encontram 
disponiveis para consulta no site oficial da Câmara Municipal de Alto 
Alegre/RS, propos ao Plenário que fosse realizada a leitura da ementa e da 
mensagem justificativa. O Senhor Presidente submeteu a  proposta à 
deliberação do Plenário.  APROVADA POR UNANIMIDADE. Assim, a secretária 
procedeu na leitura da ementa e mensagem justificativa do referido Projeto 
de Lei. 

 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 
134/2025 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e de Redação 
Final e de Finanças e Orçamento. 
 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura do Veto 
Parcial do Prefeito Municipal, encaminhado por meio do Ofício Nº 246/2025, 
referente ao Projeto de Lei Nº 89/2025. 
 Após a leitura, o Senhor Presidente informou aos Nobres Vereadores 
que, conforme determina o Art. 137 do Regimento Interno, o Veto foi 
encaminhado imediatamente à Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final. O Senhor Presidente ressaltou que a análise e votação do Veto deverão 
ocorrer dentro do prazo legal estabelecido no Art. 56, parágrafo 4º da Lei 
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Orgânica Municipal. 
 
EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO: 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura dos 
Projetos de Lei do Poder Legislativo. 

 
Projeto de Lei Legislativo Nº 04/2025 - DISPÕE SOBRE A 
IMPLANTAÇÃO DO AUXÍLIO-SAÚDE AOS SERVIDORES E VEREADORES 
DO PODER LEGISLATIVO DE ALTO ALEGRE/RS; E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei Legislativo N°. 04/2025 para 
a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças 
e Orçamento. 
 

Projeto de Lei Legislativo Nº 05/2025 - DÁ DENOMINAÇÃO A RUAS 
LOCALIZADAS NO DISTRITO DE SÃO JOSÉ, MUNICÍPIO DE ALTO 
ALEGRE/RS. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei Legislativo N°. 05/2025 para 
a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
 
 O Senhor Presidente pediu para que o Secretário fizesse a leitura da 
Indicação Nº 02/2025, de autoria do Vereador João Luiz Iopp. 
 
 Após, o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador João 
Luiz Iopp, autor da indicação, para realizar defesa. 
 

1- Defesa do Vereador João Luiz Iopp: Gostaria de cumprimentar o 
Presidente e os Vereadores e Vereadoras aqui presentes, pessoal 
que nos assiste, Vereador Renildo, Secretários, o Prefeito 
Municipal e pessoas que nos assistem virtualmente. Foi uma 
reunião que a gente teve com a Comunidade de São José, aonde 
foi levantada algumas necessidades, uma delas é essa a gente sabe 
que o distrito de São José é um distrito muito importante, ele ajuda 
muito no retorno dos cofres públicos é um município, é um distrito 
aonde produz muito soja, muito milho, muito trigo, muito leite. E 
eles estão pedindo um investimento lá, já faz mais de 16 anos que 
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não é feito nenhum investimento. Então eles pedem para que os 
Vereadores aprovam esse Projeto e o Executivo faça. Seria isso. 

 
 O Senhor Presidente colocou em discussão a Indicação Nº 02/2025, 
após colocou em votação a Indicação Nº 02/2025. Aprovada por 
unanimidade. 
 O Senhor Presidente pediu para que o Secretário fizesse a leitura 
da Indicação Nº 03/2025, de autoria do Vereador Selori Rosa. 
 O Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Selori 
Rosa, autor da indicação, para realizar defesa. 
 
1- Defesa do Vereador Selori Rosa: Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, pessoas que nos acompanham presencial e 
virtualmente. Essa solicitação que eu tô fazendo a indicação agora 
aqui e já era na outra gestão que eu tive como Vereador, era um 
dos meus objetivos era colocar em Alto Alegre um Castra Móvel ou 
uma sala cirúrgica para a contenção do aumento da produção dos 
animais, animais soltos, pessoas que podemos dizer aqui sem 
consciência, largam um monte de cachorro, gato, bicharada, 
animais nas ruas, nos na beira dos asfaltos. E eu tive um toque do 
Paulinho e também do Deputado Pasin sobre esse que foi 
instituído pelo Governo Estadual e eles se colocaram à disposição 
para me auxiliar, auxiliar Administração, até a princípio o meu 
objetivo né, falando com a Dani, eu gostaria de ter feito um 
Projeto, Projeto de Lei, mas eu acho que como envolve fundos, 
envolve valores, é mais cabível, é mais correto que seja vi que esse 
Projeto venha da Administração, que com certeza os Colegas 
Vereadores irão me apoiar e apoiar o a Administração. Então eu 
peço o apoio da Administração aqui na pessoa do Prefeito né, que 
dê uma atenção bastante especial a essa solicitação e também aos 
Colegas Vereadores que dê um voto de confiança neste Projeto. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão a Indicação Nº 03/2025. 
 

2- Vereador Vinícius Rosa Dierings: Só complementando aqui a fala 
do Chico um pouco, até deixando de sugestão e pro Executivo. A 
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gente sabe que tem pessoas aqui na cidade que que são envolvidas 
com essa causa né, tem uma empatia maior por essa questão, como 
o Chico falou né, que o Projeto vai vir do Executivo, que o Executivo 
chame essas pessoas, troque uma ideia, troque uma conversa para 
ver como é que funciona em outras cidades e de repente elaborar 
um Projeto, né, que fique bom e que já tem algumas outras cidades 
aí. Eu sei que Espumoso tem um pessoal ali que a gente troca uma 
ideia direta, eu sei que a filha do Chico, a Marjana também é 
envolvida, filha do Ata ali, a Giovana também. Então deixa essa 
sugestão que chame essas pessoas aí para de repente resolver um 
Projeto né, bacana que fique para sempre aí. Obrigado. 

 
3- Vereador Selori Rosa: Assim ó, como o Vini falou né, de convocar 

pessoas, é claro que o se a Administração vier mandar esse Projeto, 
aí nós teremos que que criar o Conselho Municipal, um programa 
de controle da população da população animal né, com isso. Então 
aí vai envolver Vereadores, Administração, Comércio, Munícipes 
que se dispõe a trabalhar nessa causa. Então, acho que vai ser uma 
batalha difícil, mas com certeza de grande prazer. 

 
Após colocou em votação a Indicação Nº 03/2025. Aprovada por 
unanimidade. 
 

PEDIDOS VERBAIS DO PODER LEGISLATIVO 
 
1- Vereador Henrique Dalberto: Cumprimentar o Senhor Presidente, 

os colegas, nosso Prefeito Municipal, Silmar Demaman, obrigado 
pela presença, Secretário Luizinho, colega Nené, demais 
assistentes, pessoas que estão nos assistindo via Facebook. Eu 
tenho um pedido ao Executivo, vi aqui os pedidos do Vereador João 
e também uma pessoa, hoje os pedidos parece que são todos mais 
São José, pessoa que eu tenho um reconhecimento muito grande 
naquela comunidade, uma pessoa que serve de espelho, que 
sempre está trabalhando nas diretorias, que quando não é ele, ele 
tá com os filhos dele lá trabalhando, com certeza uma pessoa que 
fez muito o seu trabalho e hoje pode se dizer que é uma das 
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pessoas mais bem-sucedidas do nosso Município. Estou falando do 
seu Mário Lorenzi, ele esteve me procurando até sempre 
participativo, veio nos convidar pra festa do dia 14 de setembro, 
que foi lido aqui. Discutimos também os Projetos do colega 
Vereador João né, as indicações e ele me trouxe uma das melhorias 
que ele entende que deve ser primordial lá na comunidade de São 
José para que o Executivo veja a possibilidade de estar se reunindo 
com a diretoria lá com a questão do cemitério. Ele me colocou lá 
que talvez uma parceria, cimento, areia e a comunidade entrar 
para estar arrumando o cemitério lá, falei com a Vereadora Mara 
também, também foi solicitada né, Vereadora Mara, então que o 
Executivo veja de estar indo diz que tem uns túmulos lá aberto né, 
é da responsabilidade do Município né, dos Teodoros, pessoas 
mais antigas e que não tá sendo cuidado até o muro né, vê para 
dar uma caprichada lá. Então esse pedido desse cidadão que eu 
tenho maior respeito e consideração, eu faço Executivo. Seria isso, 
Presidente. 

 
 EXPLICAÇOES PESSOAIS: 
 
1- Vereador Selori Rosa: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas 

que nos acompanham virtualmente, presencialmente, como todas as 
sessões que nós tivemos aqui, quando o nosso esporte realiza futebol, 
partidas a gente elogia, parabeniza quando vence e infelizmente esse 
final de semana nós Linha Bonita também fomos derrotados, mas as 
duas equipes estão de parabéns porque caíram de pé né, caíram nessa 
primeira partida, mas nós temos a volta e com certeza o que eles 
fizeram aqui nós podemos fazer lá também, então, parabéns, Linha 
Bonito, parabéns a ao regional também que está participando. Eu só 
queria me deter um pouquinho naquele Projeto, naquela indicação que 
eu fiz ali, bem rapidinho, como foi falado ali é uma promessa, uma 
promessa não, um Projeto que eu tinha na minha campanha, na 
primeira e agora na segunda também. E graças a Deus surgiu isso do 
Governo Estadual, então eu quero, como eu dei um toquezinho agora 
anteriormente, eu já deixo a população em alerta, quem quiser 
participar para nós formarmos uma ONG com certeza né, 
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Administração vai nos apoiar também mandando esse Projeto, para 
nós dar uma uma diminuída nesses animais abandonados na nossa 
cidade, imagine nós aqui com 2.000 habitantes o monte de animais que 
nós vimos abandonado na cidade, uma pequena cidade, Espumoso, 
outros Municípios maiores, quanto tem a mais disso, então, acho que 
a gente tem que trabalhar para isso, nós temos aí a escola de São José 
que está desativada, se deteriorando né, praticamente abandonada, da 
Linha Bonita hoje tá servindo como depósito dos materiais do 
Município. Por que não formar uma sala cirúrgica, um lugar de 
recuperação desses animais. Também aproveitando essa 
oportunidade, uma outra ideia que eu que eu tenho e provavelmente 
eu vou indicar nessa Casa é nós, como nós temos creche para criança, 
por que não fazer uma creche para idosos, hoje quanto idoso nós 
temos em Alto Alegre, eu tenho exemplo a minha mãe tem a cuidadora 
diariamente, noturnamente, por que não formar uma creche para 
idosos, de manhã pega a senhora, pega a cuidadora, pega essa esse 
idoso, vai passar o dia com outros outras pessoas para se interagir, para 
passar o tempo melhor, quem sabe uma revitalização dessas pessoas 
de idade. Então são casos que nós Vereadores, não precisa ser a minha 
ideia, pode ser da Casa Legislativa, pode ser do Executivo, pode ser da 
população. Eu acho que é por aí que nós temos que trabalhar, é o bem 
da comunidade, é o bem-estar da comunidade que futuramente muito 
a muito rapidamente Alto Alegre vai ser a cidade dos idosos e dos 
aposentados, infelizmente. Então nós temos alguma coisa para para 
fazer. Então, seria mais ou menos isso, só uma pincelada da minha 
indicação. Agradeço e até uma oportunidade novamente. 

 
2- Vereador João Luiz Iopp: Presidente, Nobres Vereadores, pessoas que 

nos assistem presencialmente e virtualmente. Queria começar a 
respeito da reunião que a gente teve lá em São José e o que o Vereador 
Henrique colocou também tava na pauta a respeito das melhorias do 
cemitério. Também foram levantadas outras necessidades aqui dos 
dois Projetos que foi feito, um Projeto e uma Indicação. E também foi 
levantado a questão da segurança do trânsito ali em São José, na VRS, 
foi pedido os redutores de velocidade com sinalização e um quebra-
mola na baixada em frente a Lourdes Schmatz, mas falando com a Dani, 
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a Dani disse que isso não é atribuições do Executivo, é do DAIER e foi 
me orientou a gente fazer uma comissãozinha e falar com o Prefeito. 
Então eu quero dizer para a comunidade que a gente vai formar essa 
comissão e vamos conversar com o Prefeito. Também eu quero deixar 
aqui uma preocupação minha, terça passada a gente teve nessa Casa 
uma Audiência Pública e ali os números que foi colocado me 
preocupou, eu peço que as pessoas reflitam bem o orçamento para 
2026, 2027 e 2028, 2026 e 2027 são praticamente 24 milhões e 2028 
25 milhões. Pedi para a guria que tava apresentando o cruzamento, a 
Natália, qual era o percentual da folha de pagamento, 44% do 
orçamento do ano. Conversando com o Prefeito né Prefeito, o Senhor 
tava ali sentado com nós de dívidas de Prefeitos passados de encargos 
que vamos ter para a frente gira em torno de 10% do orçamento do 
ano, tu soma 44% e mais 10 nós vamos a 54% do orçamento do ano. 
Tem mais um Projeto que tá girando na Casa, que é o Orçamento da 
Câmara, que é 7%, nós vamos para 61% do orçamento do ano, e isso 
me preocupa, me preocupa porque vai chegar uma hora que vai faltar 
dinheiro, faltar recurso para atribuições básicas do Município. E eu 
peço às pessoas que gerenciam o nosso Município, os Gestores, os 
Nobres Vereadores, que comecem a pensar nisso, começar a ter 
responsabilidade naquilo que se aprova, naquilo que se pede e naquilo 
que se construa no nosso Município. O que que eu vejo, o Chico 
colocou aqui há duas sessões atrás, obras, projetos que foram feitos, 
que praticamente não trouxeram benefício nenhum tá aí, lembra, 
Chico e isso a gente tem que começar a pensar, minha gente, porque 
vai faltar dinheiro para as coisas básicas da nossa população. E é isso 
que eu peço, Prefeito. Eu sei que o Senhor tá preocupado com isso, o 
Senhor colocou para nós, eu peço responsabilidade .Para terminar, eu 
tô de passagem na Casa né, são só duas sessões, queria agradecer pela 
oportunidade, Vereador Renildo, muito obrigado Renildo pela 
oportunidade. Agradecer os funcionários da Casa muito eficientes 
todos. Agradecer os Vereadores pela hospitalidade, pela recepção e 
deixar um canal aberto para a população de Alto Alegre. Pode me 
procurar quando precisarem, a gente tá à disposição. Eu não moro mais 
em Alto Alegre, eu moro em Espumoso, mas sou cidadão daqui e levo 
Alto Alegre no meu peito. Meu muito obrigado. 
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3- Vereador Henrique Dalberto: Cumprimentar mais uma vez o Senhor 
Presidente, os colegas, as pessoas, autoridades aqui presentes nessa 
sessão ordinária. Venho aqui na outra sessão Vereador Joarez trouxe 
boas notícias nosso Prefeito, com referência às casas que saíram do 
programa lá, Programa Federal. E na hora, o Senhor sabe que me deu 
a oportunidade de estar trabalhando por 3 meses junto a 
Administração, e esse trabalho quando a gente pegou, Prefeito, o 
Senhor foi sempre insistente para nós darmos andamento e agilidade, 
que é uma promessa e campanha do Senhor, e muitas pessoas quando 
trabalhei lá se envolveram nesse prazer, e nós devemos agradecer 
essas pessoas porque eu me lembro bem nesse tempo que eu tive 
junto ao Executivo de estar fazendo reuniões, estarmos debatendo o 
melhor Projeto junto com a consultoria, com a consultoria do Marcelo, 
junto com o ex-funcionário Calebe, com o Mauricio, fazíamos reuniões 
virtuais para fazer o melhor Projeto, melhor entendimento, para nos 
sobressair sobre os outros Municípios, e agora está aí, Prefeito 
anunciou a boa notícia, isso é uma coisa que a gente fica orgulhoso 
poder participar, agora vai ser dado o andamento e essas pessoas que 
trabalharam comigo nesse Projeto fizeram um grande trabalho. Então, 
parabéns, parabéns ao Executivo pela insistência do Senhor de nos 
cobrar para nós chegarmos e agora já está sendo aberta as inscrições 
né, Prefeito, aqui na Secretaria de Assistência Social para darmos 
andamento Também Prefeito tá aí lembro-me bem quando 
começamos, nós precisávamos uma pessoa, pois estamos enfrentando 
a estiagem. E lá tivemos falando com a com a a Servidora que estava 
na Educação para ser a nossa Coordenadora da Defesa Civil, que era 
um é um cargo muito importante devido às grandes crises hídricas que 
estamos enfrentando, ou é cheia ou é seca, e a funcionária Diana né, 
assumiu essa bronca e agora já veio aí resultados, boas notícias. 
Entregamos a cesta básica cada Altoalegrense né, eu vi agora semana 
passada a Coordenadoria aí visitando o Prefeito, visitando a 
Coordenadora né, para nós podermos cada vez mais nos encaixarmos 
nos Projetos que o Governo do Estado tem nos proporcionando. Uma 
segunda coisa, queria falar aqui, eu vi o Vereador Chico, Vereador 
Vinícius e na última sessão que tivemos aqui Prefeito, o Vereador João 
nos trouxe dados sobre atividade leiteira no nosso Município, muito 
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bom, parabéns, Vereador por nos passar e nesse meio tempo Vereador 
eu estive em conversa com algumas pessoas o como nós podemos 
ajudar essa atividade tão importante no nosso Município, na última, no 
último sábado estive lá no São José da Macega, lá no evento do Alex 
Morgan, lá sobre milho, de repente me chamou atenção Prefeito, 
chegou pessoal da Prefeitura de Campos Borge né, inseminar vaca 
gratuitamente para aquela, para aquele senhor lá até o pai do Beto, do 
Beto aí, Macega que chama né, mas me chamou atenção e aí eu fui 
questionar, conversar, poxa mas como é que como é que é esse Projeto 
aí,  como é que vocês estão tão levando não é um convênio convênio 
junto ao Estado né, que eles entregam um kit desde que o que o 
Município se habilite lá né. Então eu quero pedir o nosso Prefeito que 
hoje faz presente aqui para que estude essa possibilidade de estar 
entrando nesse convênio, conseguindo o kit e colocando um 
inseminador, eu acho que já é uma boa iniciativa, uma economia para 
esse povo do leite que tanto nos gera renda, ISMS e outras coisas 
dentro do Município. Então, me coloco à disposição Prefeito, qualquer 
qualquer coisa que precisa, a gente está aí para tentarmos fazer esse 
Projeto, pois tá dando certo no Município vizinho e com certeza vai dar 
certo no nosso Município. Uma última coisa quero falar aqui essa noite 
pra nossa comunidade, nossos colegas, sexta-feira eu estive no jogo aí 
né Chico e tive um pequeno desentendimento com um ex-colega 
Vereador aqui, fomos lá para torcer, para incentivar o Município, e eu 
quero pedir ali aos dirigentes, aos atletas, as pessoas, desculpa pelo 
que aconteceu lá naquela naquele local, pois a minha intenção sempre 
é ir torcer e apoiar o Alto Alegre, nunca saio preparado para qualquer 
tipo de folia. Também queria dizer esse cidadão, nem é esse cidadão, a 
população de Alto Alegre que quando esteve aqui o mundo dá voltas, 
prejudicar pessoas, não só ele, outros Vereadores que hoje estão na 
Casa, o mundo dá volta. Quero falar aqui também que a população 
entenda que de um Projeto que aqui é muito fala e se esconde Projeto 
do seu filho, tivemos na sessão passada aqui um Projeto muito 
parecido que me lembro bem, falha técnica administrativa, também 
começou aquele Projeto das professoras, só que aqui houve interesse, 
interesse dentro da Casa para ser votado, porque também foi lá de 
janeiro. E o desse menino, as pessoas, quem sabe aqui já tinham 
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conhecimento que tinha problema naquele Projeto quando ele foi 
chamado no concurso, mas esperaram o Prefeito extinguir o concurso 
para daí denunciar no Tribunal de Contas para daí não ter mais o que 
fazer, essa minha indignação. E quanto o que aconteceu lá, Secretário 
de Finanças primeiro a tá lá apaziguar para estarmos fazendo uma folia, 
isso não pega bem. Coisa que eu até eu não eu não sei qual que é o a 
sua função dentro da Administração, porque eu vejo os outros 
Secretários trabalhando, mostrando serviço, apresentando o que tá 
sendo feito na pasta. Não vejo trabalho daquela Secretaria. Quem sabe 
pega esse Projeto do do leite, já que ele gosta muito de tá andando de 
carro para cima e para baixo, desce lá em Porto Alegre, faça o convênio, 
vai lá, trabalhe com a Secretaria da Agricultura e traga trabalho pro 
Prefeito, que é isso que a população espera, trabalho, porque tá sendo 
pago pelo Município. Só queria dizer isso aqui é um desabafo e que 
pode contar comigo e que medidas eu estou sendo estou tomando. 
Não é mais na força, não é mais no cabresto. Acham o quê, a gente tá 
aí para fazer um trabalho, mostrar resultado pro Município. Seria isso, 
Senhor Presidente. Muito obrigado. 
 

4- Vereador Gilson Maier: Boa noite Senhor Presidente, colegas, 
cumprimento Secretários que se fazem presente aqui, nosso colega 
Vereador também licenciado, Prefeito Municipal, demais Servidores e 
quem nos acompanha presencialmente e virtualmente também. 
Primeira fala minha aqui nessa tribuna, eu quero aproveitar e fazer um 
agradecimento especial aqui para a turma do quarto ano ali da escola 
Barão, eles estiveram aqui na quarta-feira passada, na quinta-feira 
passada aqui, dia 28, aonde tava eu e o meu colega aqui, José a gente 
conversou com eles, teve várias perguntas, interagiu e a gente espera 
que eles conseguiram absorver um pouco de como funciona os 
Poderes, tanto Legislativo, sei também que passaram pelo Executivo, 
isso é muito interessante porque são essas crianças que passaram por 
aqui que vão ser o futuro nosso, o futuro de Alto Alegre. Então, é muito 
interessante também parabenizar tanto a Professora Roberta ali, o 
Professor Fábio que acompanharam eles e também digo aos demais 
Professores, aos demais alunos que tenham essa interação, porque é 
muito interessante a gente conseguir compartilhar com eles um pouco, 
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e eu acredito que eles tendo esse interesse e tendo essa motivação 
pelos Professores em virem acompanhar tanto Legislativo como 
Executivo, eles vão se interessar já desde cedo e tentar fazer uma 
política um pouco diferente, talvez, pro nosso pro nosso Alto Alegre, 
agradeço a turma do quarto ano e sejam sempre bem-vindos a essa 
Casa Legislativa que tá sempre de portas abertas para vocês que se 
fizeram presente pela primeira vez e aos demais alunos também. Eu 
chego num assunto aqui que me chamou atenção até eu não tive na 
sessão que foi aprovado o Projeto 89, o Projeto aonde passou onde foi 
incluído no PPA ali, o valor referencial pra Câmara de Vereadores, a 
porcentagem me chamou atenção agora na leitura do Veto, aonde o 
Prefeito Municipal vetou totalmente ali a Emenda que o Legislativo fez 
a esse Projeto, me chama atenção Prefeito, e a gente não quer que 
chega a discussão da mesma forma que chegou o Projeto da Saúde. 
Então, a gente sabe que todo Veto ele vai gerar debates e discussões, 
mas eu espero que não seja tão politizado como foi politizado aquele 
Projeto da Saúde, onde após nós sentar e conversar com os Colegas 
Vereadores que estiveram presente lá naquele dia com o Conselho 
Municipal da Saúde, com Secretário, com os demais Representantes da 
Saúde, ficou acertado e eu acredito que tá andando o Projeto, eu 
acredito que as pessoas estão sendo beneficiadas, nunca deixaram de 
ser, indiferente do Projeto ter ou não ter, mas o Veto gerou uma 
politização ali, então a gente espera que esse mesmo Veto que tá vindo 
hoje aqui referente a um outro Projeto, ele não acabe gerando um 
desgaste tanto com o Legislativo como com o Executivo. Então a gente 
espera que tenha um bom entendimento, porque da nossa parte aqui 
a gente tá sempre aberto a diálogos e eu espero que de você também. 
Então seria isso aí. Muito obrigado. 
 

5- Vereadora Rosimara dos Santos Kummer: Boa noite a todos, então, 
boa noite Presidente, colegas, Senhor Prefeito aqui presente, 
Secretários, Assistentes e quem nos assiste virtualmente. Então hoje 
quero dizer assim que essa semana foi de muito aprendizado, muito 
trabalho que a gente participou né, de palestras. Primeiro lugar, quero 
dizer da palestra que a gente teve dia 28, parabenizar o Conselho 
Tutelar pela aquela brilhante palestra que eles trouxeram para nós né, 
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com o Joice e Tiago Krug, que é o pai do menino aquele das Lagoas Três 
Cantos, que praticou que Fortaleza praticou né, então homicídio né, 
violento assim, por questão dos crimes cibenéticos. Então hoje suicídio, 
suicídio contra né, então eles estão assim passando, orientando os pais 
para ficar em alerta sobre os crimes da internet que estão 
acontecendo, os jogos que as crianças assistem, as comunidades, os 
amigos virtuais que eles têm lá, que segundo o relato deles, o filho 
deles foi a questão do troca de nudes né, que eles, assim como eu 
chorei, vi muito pai chorando na minha frente, quando a mãe engasgou 
naquele relato, assim, foi, parabéns mesmo ao Conselho Tutelar, eu 
acho que a gente pensa muito quando chega num assunto desse né, 
que tristeza. Dizer também que tá um dia 29, tive a honra de participar, 
né Eliane, minha colega Eliane a Dani aqui servidora, lá em Jacuizinho, 
agosto lilás né, Lá foi então inaugurado lá o canal da Ouvidoria da 
Mulher maravilhoso assim uma né, uma palestra maravilhosa que a 
gente teve, vários tipos de agressões físicas, psicológicas que as 
mulheres sofrem e não tem coragem de denunciar. Então nós queria, 
né, Eliane tá trabalhando também para aqui nós conseguir trabalhar 
para impor, colocar aqui também nosso município. João, quero te dar 
os parabéns, tu falou aquilo que eu queria falar sobre a importância 
desse Projeto que tem aqui na nossa Câmara, que é 89, segundo o 
colega Gilson, eles não não estava né Gilson aquele dia que a gente 
votou, eu me passei também porque eu não sabia como que 
funcionava, nada não sabia. Então, tivemos, o Prefeito chamou nós lá, 
estávamos em cinco Vereadores, a questão do 7%, entendi, João a tua 
preocupação também é a minha, que daqui um pouco vai faltar pro 
básico. Eu acho que a gente vai ter que pensar nisso, o Veto do Prefeito 
já demonstra essa preocupação que daqui um pouco esse Projeto vai 
ser assim, nada bom para as nossas sociedade viu, acho que a gente vai 
ter que repensar nisso. Chico teu Projeto, os dois Projetos que tu tá 
pensando aí, o teu castra móvel que vem de novo aí né, é maravilhoso, 
concordo contigo, só discordo de uma parte, as Agentes de Saúde não 
vão pegar a bicharada tá, que tu me falou, mas o Projeto em si é de 
muita importância, porque eu como agente de saúde, tem casas que 
eu não consigo entrar por causa dos cachorros e não enxergo mesmo. 
A questão dos idosos, tem muitos que residem sozinhos, tenho medo 
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viu, de chegar numa casa com o rádio ligado, chinelinho na porta e 
ninguém em casa, aí eu não um pouco ligo pro vizinho e peço para olhar 
da pessoa, tenho muitos idosos sozinho, gosto da tua ideia, não precisa 
ser minha, não precisa ser tua, esse Projeto pode ser do nossos colegas 
conjuntamente, mas eu acho de extrema importância viu esse Projeto. 
Convidar então o pessoal, toda a comunidade para participar né, todos 
os munícipes de Alto Alegre da nossa festa lá em São José, dia 14 de 
setembro, que todos participam né, que é sempre maravilhosa fazer 
propaganda né, nossas festas lá é maravilhosa. E também para o a 
abertura do Campeonato Municipal, então dia 7 né, convidar todos 
para prestigiar esse evento que sempre é casa cheia o povo desde os 
veteranos né, tem times, tem feminino, tem principal, todos estejam 
convidados, então para participar dos nossos eventos do Município. 
Meu muito obrigado. 
 

6- Vereadora Eliane Dalberto: Meu boa noite a todos, boa noite 
Presidente, Colegas Vereadores, ao público que nos assiste de forma 
virtual, de forma presencial, nosso Prefeito Municipal, Secretários e 
nosso colega Renildo que volta à Casa hoje como assistente, aos demais 
integrantes que estão aqui, funcionários. Eu gostaria de falar um 
pouquinho hoje sobre e o fim do agosto lilás, na verdade é um mês 
então que é aonde é mais divulgado né, os números os dados né, sobre 
a violência contra a mulher, e eu gostaria de dizer assim que esses 
dados, na verdade, eles são cada vez maiores, na verdade de janeiro, 
de janeiro até 31 de julho, teve 86.025 denúncias de violências contra 
as mulheres né, são dados do LIGE 180 e que esses dados então são 
bastante altos, e segundo alguns dados que eu que eu tive olhando, 
investigando, ele até baixou um pouquinho, então, para ver como as 
mulheres sofrem. Essa questão de diferenciação de gênero, na 
verdade, não é só sobre a violência contra a mulher, mas enfim, todos 
os tipos de discriminação sobre a mulher. E como o Chico colocou aqui 
anteriormente, era esse era um dos Projetos que eu divulguei, que eu 
ia trabalhar na minha campanha, que eu ia fazer alguma coisa para 
defender a causa da mulher aqui na Câmara Legislativa. E como a 
Rosimara colocou, nós tivemos a felicidade de participar né, no dia 29 
no Município de Jacuizinho, fomos convidadas para participar de um 
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evento da Procuradoria da Mulher que já foi instalada no Município de 
Jacuizinho desde 2017, então esse evento veio a engrandecer né, a 
trazer mais questionamentos, mais debates, uma conversa assim que 
foi muito interessante, as palestras bastante interessantes que foi 
discutido, debatido sobre o valor da mulher,  a importância da mulher 
na sociedade, então tudo isso né. Eu gostaria de dizer que a gente 
também está fazendo um Projeto, já encaminhei pra Dani esse Projeto 
aqui, tá mais ou menos esquematizado, que futuramente ali nos 
próximos meses a gente vai implantar aqui no nosso Município 
também a Procuradoria da Mulher, aonde vai ser um espaço de escuta, 
de auxílio, de esclarecimento sobre as Leis de Proteção os Direitos da 
Mulher, das Mulheres, então, eu gostaria de dizer que daqui próximos 
meses aí a gente vai então dar prosseguimento a esse Projeto. Gostaria 
de dizer também que a gente teve participando, eu e a Dani né, 
representando a Câmara Legislativa, que o o nosso Presidente não 
pôde estar presente na Posse da Diretoria da Subcessão de Espumoso 
da OAB, foi um momento bem interessante, uma fala muito importante 
do Presidente da OAB, assim uma visão geral de mundo muito 
interessante que eu gostaria até, eu disse pra Dani, gostaria de ter 
gravado pra gente divulgar até mesmo pros meus alunos, que a gente 
trabalha muito essa questão do que tá acontecendo no Parlamento 
Federal né, na então todas essa discussão a nível Estadual, a nível 
Federal, com relação às políticas, vários assuntos assim que ele teve 
uma fala, ele foi muito feliz naquilo que ele colocou. Eu gostaria 
também aqui nesse espaço de parabenizar a Professora Roberta pela 
iniciativa né, ela está trabalhando em sala de aula sobre os três poderes 
né, essa visita que estava fazendo ao Executivo Municipal, a aqui a 
Câmara de Vereadores, eu não pude me fazer presente, mas eu sei, ela 
me colocou que foi muito bem atendida aqui pelo nosso Presidente, o 
José e o Gilson, que também estavam presentes aqui, o Fábio que 
também assessorou a visita aqui, as crianças se sentiram muito à 
vontade e nada melhor do que uma aula prática para saber como é o 
funcionamento né. Gostaria de parabenizar o Chico pelas colocações 
também com relação ao à indicação dele né, sobre a criação do 
castromóvel acho que era um Projeto já antigo dele, já tinha nos falado 
sobre isso num em algumas reuniões né, que a gente teve ali das e 
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também da questão do lar do idoso, como ele colocou. Eu também 
tenho uma pessoa idosa em casa e a gente sabe das dificuldades né 
Chico, por aquilo que a gente passa e tudo mais, por mais que a gente 
tá muito bem assessorado, graças a Deus, lá eu tenho um pessoal que 
que me ajuda muito, conto com a colaboração dos meus irmãos, que 
são fantásticos né, com relação ao meu pai, mas a gente sabe que nem 
todas as famílias têm esse apoio, esse suporte né, e isso é muito 
interessante também, então, deixo aqui também essa reivindicação, eu 
acho que é bem válida. Gostaria também de parabenizar, como colocou 
a Rosimara né, a o Conselho Tutelar pela iniciativa de trazer o pessoal 
para fazer aquela fala, aquela palestra né, porque eles têm uma 
propriedade muito grande em poder ajudar a explicar o que aconteceu 
com ele, então, para evitar que outras crianças né, como eu trabalho 
muito com crianças, a gente sabe dessa dificuldade que eles têm de 
separar, de entender o que é que pode ser mesmo esse risco que estão 
correndo com relação às redes sociais ou uso muito intenso das redes 
sociais e todos os perigos que elas trazem né, então essa palestra foi 
fantástica, foi maravilhosa mesmo, uma pena que muitos, muito 
poucos pais participaram, que vieram né, mas os que vieram com 
certeza aproveitaram bastante né. E eu queria também fazer um 
pequeno comentário aqui com relação ao Projeto sobre a aprovação 
dos 7% com relação à Câmara né, que está pedindo 7%. Na próxima na 
próxima sessão, com certeza, a gente vai discutir um pouco mais, vai 
discutir e esclarecer um pouco mais sobre esse Projeto, mas eu queria 
dizer desde o início que esse Projeto, na verdade, foi enviado para o 
Executivo um ofício colocando do interesse a gente não obteve retorno 
aqui na Casa Legislativa, foi colocado em votação, foi aprovado pela 
maioria né, ou por todos os Colegas Vereadores e ele está voltando 
para nós. E aquilo que o o Gilson colocou aqui, eu espero que 
realmente não vire uma polêmica, uma discussão como aconteceu no 
Projeto com relação à saúde né, e que a gente consiga ter 
discernimento para pelo melhor para todos. Então, muito obrigado. 

 
7- Vereador José Raimundo Dressler: Quero aqui cumprimentar os C 

Colegas Vereadores, Vereadoras, aos Funcionários da Casa a nossa 
Assessora Jurídica, nossa Diretora o nosso Assessor aí o Mário que tá 
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presente. Hoje tivemos a Ana também aqui nos assessorando. Então a 
todos aí que nos assistem virtualmente, é o Prefeito que está aqui 
presente, nosso colega Vereador Renildo, Secretário Luís, Ilario da 
Rosa, Antenor, aí o Amarildo, a enfermeira Elis, Marlei, nosso suplente 
vereador é o João Pereira que está presente. Então, enfim, a todos que 
nos assistem presencialmente e também virtualmente. É muito 
gratificante, eu sempre digo que quando a gente trabalha e tem as 
pessoas acompanhando o nosso trabalho para assim ter um bom 
entendimento do que a gente faz aqui na Câmara de Vereadores. Eu 
queria falar um pouquinho sobre a gente prestando atenção ali vários 
pedidos dos Vereadores aí muito importantes aí, Projetos, ideias de 
Projetos né Chico, então que tem aqui e também a gente já tinha há 
um tempinho atrás ali, eu participei de uma conferência ali que tinha 
no salão no salão paroquial que tinha conferência da Assistência Social 
ali aonde também Chico foi falado sobre esse Projeto da Creche do 
Idoso, como melhor se diz, e lá onde no fim da reunião lá das conversas 
foi feito grupos e foi elegido alguns Projetos que tinha em mente da 
Assistência ali para ser trabalhado futuramente, e um desses dessas 
Projetos escolhidos foi justamente esse da Creche dos Idosos. Eu acho 
que é um Projeto que acho que toda a comunidade ia ficar muito 
contente com isso, porque quanta pessoa que a gente sabe né, que 
gostaria de trazer um idoso ali para ter essa integração com mais 
pessoas, às vezes faz falta isso para as pessoas né, que estão em casa 
lá, tem um um cuidador, mas é uma pessoa só e ali interagindo com 
mais pessoas, com certeza iriam se divertir e dialogar e mudar as ideias, 
das vezi e conversando e se alegrando muito, eu acho que seria um 
bom Projeto, sim, para o nosso Município. Também queria falar um 
pouquinho como a Eliane falou que foram em Jacuizinho ali na 
Procuradoria da Mulher e também lá na troca da diretoria da OAB lá 
em Espumoso. Então eu não pude participar, mas a gente dá 
oportunidade pros Colegas Vereadores. Sim, conversei com a Vice-
Presidente que é Eliane, já é Vice-Presidente né Eliane, quando o 
Presidente não pode, com certeza eu conto com você e você vai lá e 
nos representa muito bem, lá em Jacuizinho até nós colocamos no 
grupo, se mais algum Vereador quisesse participar, podia participar, a 
Mara também foi né Mara,  e a nossa assessora jurídica, a Daniela, 
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também participou nas tanto lá em Espumoso como lá em Jacuzinho. É 
muito importante, o menos quando a gente não pode, a gente ter 
alguém que vai do Legislativo para trazer essas experiências aí para nós, 
pra gente conversar depois e também copiar do que é bom dos outros 
Municípios, sempre digo, copiar o que é bom não é feio né, então é 
muito importante a participação que a gente tem com esses eventos 
que, infelizmente ultimamente eu não pude participar por problemas 
de saúde na família, então até peço desculpa aí pro pessoal do próprio 
município aí que a gente sabe que teve bastante eventos aí que eu não 
pude participar, mas infelizmente às vezes a gente não pode ir por 
assuntos de doença, então não é fácil, a gente sempre digo assim que 
a saúde é em primeiro lugar, então como a gente, como eu tô com 
problema na família, tô acompanhando de perto e graças a Deus tá 
dando tudo certo. Também não podia deixar aqui de parabenizar a 
Professora Roberta e o Fábio, que fizeram a visita quinta-feira, dia 28, 
aqui na Câmara de Vereadores, com os alunos do quarto ano, eu sei 
que que a professora tá trabalhando sobre os poderes, nos três 
poderes com essa turma, então ela colocou aqui para nós que teve 
visitando o Prefeito lá que é o Poder Executivo, poder Judiciário que 
que ela também tá trabalhando e o Poder Legislativo. Então ela veio 
aqui e tive presente eu com o Presidente aqui, colega Gilson tava 
também por aí, veio aqui também me ajudar aí pra gente poder 
responder, porque vieram várias perguntas e tivemos um bom diálogo 
com os alunos, então é muito gratificante, fiquei muito feliz de receber 
essa essa visita aqui, e queria aqui dizer pra comunidade o quanto que 
é importante essas crianças virem aqui participar pessoalmente aqui 
na Câmara de Vereador, muitos deles disseram que nunca vieram 
numa sessão, nunca vieram na Câmara de Vereadores, então aquele 
entusiasmo deles, enquanto nós sentados ali, eles respondendo as 
perguntas deles, eles prestando atenção atentamente e depois que 
respondemos as perguntas deles, que muitas todos eles trouxeram 
uma pergunta de casa e umas perguntas do colégio, então a gente 
conseguiu né Gilson, eu acho que esclarecer bastante coisa aí para eles 
e a gente vê que eles ficaram muito felizes e depois que nós 
conversemos ali, vieram aqui, sentaram, a gente vi alegria nos olhos 
deles aí escolhendo as cadeiras de Vereadores aqui e a gente falou para 
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eles que seria o futuro do nosso Município, que seria nossos futuros 
Vereadores e Prefeito, Vice-prefeito, podiam sair dali daquela turma, 
né, e eles ficaram entusiasmados, vieram aqui, tiraram foto aqui nas 
cadeiras dos Vereadores aqui, muito felizes, então a gente também fica 
feliz quando a gente vê que a gente pode fazer essas crianças felizes. E 
parabéns aí a professora, parabéns ao Fábio aí que trouxeram eles aqui 
e tiveram esse tivemos esse entendimento aqui, é, para poder 
conversar e esclarecer um pouco sobre como funciona o Poder 
Legislativo para essas crianças que talvez não assistiam ou escutavam 
alguém falar de longe, não é como estar aqui presencialmente aqui 
conversando com a gente, é bem diferente e a gente vê que eles 
ficaram bem interessado, e a gente tentou, até conversei com eles 
aqui, eu disse talvez vocês vejem falando na televisão falando mal dos 
políticos, mas tem que acreditar que ainda existe bons políticos que 
nem diz o outro a nível de Município, de Estado e de País, a gente tem 
que acreditar, então não é só ver o a parte ruim da política, a gente tem 
que ver a parte boa também que existe e tem que ter né, então a gente 
tem que incentivar essas pessoas de bem para que façam parte da 
política, tanto a nível Municipal, Estadual, Federal. Então para que a 
gente consegue a levar esse nosso Brasil lá fora aí pra frente. Então 
quero aqui agradecer a todos. Meu muito obrigado. 
 
ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA: 

 Bancada do PSB -  Cumprimentar mais uma vez nossos Presidentes, 
colegas, assistentes. Apenas uns recados aqui da bancada do PSB, primeiro da 
felicidade aqui desse Projeto aqui dos 100.000. nosso Deputado Heitor Schuch 
está repassando para o nosso Município. Agradecer o Deputado, agradecer a 
a base, a nossa direção aí que lutou por esse recurso para estar sendo 
investido lá na saúde  R$ 100.000 o nosso abraço lá ao Deputado Heitor 
Schuch. Outra coisa, quero quero colocar aqui até tava falando Vereador Nené 
no sábado nós vamos ter o evento lá, companheira Nita é a irmã do Nené lá, 
do grupo de Damas lá da Linha Bonita, vai ter um jantar lá, com certeza, já 
procuraram vocês, Colegas Vereadores, já procuraram Prefeito, Secretariado. 
Então fica o convite para prestigiar o o evento lá na Comunidade da Linha 
Bonita lá. Um abraço para dona Anita lá. Obrigado Presidente. 
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 Bancada do  PP -  Não houve manifestação. 
 
 Bancada do PDT -  Eu vou aproveitar e vou reforçar esses dois pedidos 

que foram feitos aqui, tanto pelo nosso colega Henrique, a Mara também do 
dia 6 de setembro, a janta lá na comunidade da da Linha Bonita também a 
gente já foi convidado e reforça toda a comunidade que se passa presente, 
que participe e como colocado aqui pela nossa colega também, a festa que 
tem ali na comunidade de São José no dia 14, então, pessoal que pudesse fazer 
presente, como colocado por eles, eu já tive o privilégio de participar também 
a gente sabe que é maravilhoso. Aproveito também João, como líder de 
bancada, falando em nome de todos os colegas e também do nosso partido 
do PDT, a gente agradece a tua passagem por aqui, a gente sabe que tu 
contribuiu muito e tem muito mais ainda a contribuir pelo Município, pelo 
partido e pelas pessoas da nossa cidade, então a gente sabe que a tuas ideias 
que foram lançadas aqui, a gente vai dar seguimento juntamente com o 
Prefeito e vamos sempre trocando ideias para também trazer mais 
informações e fortalecer o nosso Legislativo e também o nosso Executivo, 
porque quem ganha com isso são as pessoas que residem aqui no nosso 
Município. Eu agradeço então imensamente aí a tua passagem. Muito 
obrigado. 

 
HOUVE EXECUÇÃO DO HINO RIOGRANDENSE. 

 Nada  mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e demais público 
presente. Comunicou que a próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 
15 de setembro de 2025, às 19 horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e 
declarou encerrada a presente Reunião Ordinária. 
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